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Helyi intézményekben szervezett Klímavándor kiállításon 6 da-
rab, szemléletes és informatív roll-up mutatta be a klímaváltozás 
jelentőségét és az egyéni cselekvési lehetőségeket. A 2022 év elején 
megjelent „Bajban a klíma, mit tehetünk” című kiadvány pedig azzal 
a céllal készült, hogy útmutatást adjon, egyénként mit tehetünk a 
klímaváltozás ellen. A kiadvány 2000 példányban került szét-
osztásra a helyi oktatási és önkormányzati intézményekben és on-
line is elérhető.

Önkormányzati és intézményi dolgozóknak előadásokat, work-
shopokat szerveztek az Energiaklub szakértői, ahol többek között a 
települések közös Klímastratégiájáról is együtt ötleteltek a részt-
vevőkkel. 2021 szeptemberében a projekt keretein belül 45 ön-
kormányzati és intézményi dolgozó utazott Szekszárdra, ahol a 
helyi zöld civil egyesület, a Zöldtárs Alapítvány vezetésével a részt-
vevők megismerték Szekszárd klímavédelmi tevékenységeit, illetve 
egy helyi őstermelő 4,5 hektáros kertjének fenntartható gazdál-
kodását is megtekinthették (csapadékvízgyűjtővel, komposztálóval, 
megújuló energiahasznosítással).

A helyi oktatási intézményekben tanulmányi versenyekre is sor 
került, óvodásoknak, általános és középiskolás diákoknak, fő-
iskolás hallgatóknak egyaránt.  Az óvodások és alsós gyermekek a 
klímaváltozás témájához kapcsolódó rajzokkal, míg a felsősök és 
főiskolások a klímavédelmi ötletekkel és fotókkal pályázhatta. A pá-
lyázók között összesen 17 díj került kiosztásra, a legjobb pályázatok 
alkotói többek között újrahasznosított anyagból készült háti-
zsákban, társasjátékban, napelemes power bankben részesültek.

A klímaváltozással kapcsolatos ismeretek további bővítése ér-
dekében a szarvasi moziban több mint 100 helyi diák vett részt a 
Leonardo Dicaprio főszereplésével készült „Özönvíz előtt” c. film 
vetítésén, ami nagy népszerűségnek örvendett a diákok körében. A 
„legkisebbek” sem maradtak ki a programokból, a projekt vezetői 
Szarvas és Csabacsűd óvodáival összefogva a helyi ovisoknak 
játékos feladatokkal mutatták be, hogy miért is fontos a klíma és a 
bolygónk védelme. 

Helyi rendezvényeken is megjelent a projekt és a klímavédelem: 
az Energiaklub szakértői Klímastanddal települtek ki a 2021 őszén 
megrendezett szarvasi Szilvanapra, ahol az érdeklődőket külön-
böző játékokkal várták, emellett a klímaváltozásról beszélgettek, il-
letve választ adtak a megújuló energiahasznosítással és épület-
energetikai felújítással felmerült kérdéseikre.

 Az érdeklődők a projekt eseményeit folyamatosan nyomon 
követhették a Zöld Szarvas honlapon és Zöld Szarvas Facebook 
oldalon, utóbbin a projekt aktualitásai mellett heti rendszerességgel 
jelentek meg klímavédelmi témájú cikkek. 

Az Energiaklub szakértői a projekt keretein belül elkészítették a 
három település közös klímastratégiáját, mely egyrészt hely-
zetelemzést nyújt a település üvegházhatású kibocsátásairól és klí-
maadaptációs helyzetéről, emellett pedig intézkedéseket jelöl ki a 
települések klímavédelme érdekében, köztük az épületenergetikai 
felújítások ösztönzésével, megújuló energiaforrások hasz-
nosításával, klímaváltozáshoz való alkalmazkodással és a telepü-
lésen élők és önkormányzati dolgozók szemléletformálásán át. 

A projekt vezetői úgy gondolják, hogy az Európai Unió által fi-
nanszírozott projekt fő célja teljesült és a 2 év alatt sikerült cél-
csoportok minél szélesebb körét elérve felhívni a figyelmet a klí-
maváltozás jelentőségére, az egyéni és munkavállalói cselekvési le-
hetőségekre az éghajlatvédelem érdekében.

Sikeresen zárult Szarvas, 
Hunya és Csabacsűd közös 

klímavédelmi projektje

AKEHOP 1.2.1. „Klímastratégia és szemléletformáló 
programok Szarvason, Hunyán és Csabacsűdön” 
projekt 2020 őszén vette kezdetét, amely során 

Szarvas Város Önkormányzata az Energiaklub szakértői 2 
éven át különböző szemléletformáló programokkal 
igyekeztek növelni Szarvason, Hunyán és Csabacsűdön 
élők elkötelezettségét a klímavédelem iránt.

Szarvason szakmázott a 
Városok, Falvak 

Szövetsége

Szakmai találkozót tartott pénteken Szarvason a 
Városok, Falvak Szövetsége, amely fórumának a 
Tessedik Sámuel Múzeum adott otthont. Az ese-

ményen elsőként Halász János országgyűlési képviselő, a 
szövetsége elnöke köszöntötte a jelenlévőket. Elmondta, 
hálás a szarvasiaknak, amiért befogadták idei rendez-
vényüket, illetve azért, hogy az eszmecsere lehetősége 
mellett a várost és annak nevezetességeit is megis-
merhették.

Molnár Etele alpolgármester átadta a vendégeknek Babák Mihály 
polgármester üdvözletét, majd Szarvas történetéről mesélt. 
Elmondta, a térség már a honfoglalás idején lakott volt, és komoly 
ismertségre is szert tett. A környéket mindig is meghatározta a Körös 
és holtágai, hiszen vízi átkelőhelyként jelentős szerepet töltött be. 
Hozzátette, bár a térség mindig lakott volt, a török hódoltság után 
egy időre elnéptelenedett, és éppen idén 300 éve annak, hogy 
újratelepítették. Egyik legjelentősebb fejlesztője Tessedik Sámuel 
volt, akinek eszméit máig őrzik, tevékenységére építkeznek.

Az alpolgármester beszámolt Szarvas aktualitásairól is a hall-
gatóságnak. Elárulta, a település komolyan veszi a klímavédelmet 
és az energiamegtakarítást, ezért mára minden intézményének 
fűtését termálvízzel oldják meg, illetve napelemrendszerekkel 
szerelték fel azokat. Szólt még a helyi oktatásról, nagyvállalatokról, 
a Cervinus Teátrum és a Vízi Színház sikereiről, a város ren-
dezvényeiről – így például a Szarvasi Szilvanapokról –, valamint 
néhány közelmúltban befejeződött, illetve elkezdődött fejlesztést is 
ismertetett.

Molnár Etelét követően Erdős Szabolcs alapító, egyetemi oktató és 
PhD jelölt mutatta be röviden az Együtt Európáért Alapítvány 
„Helyben? – Rendben! 2030 - Együtt a Fiatalok helyben boldo-
gulásáért” országos programot, majd Hoffmann Péter tájékoztatott a 
közvilágításhoz kapcsolódó energiahatékonysági lehetőségekről.

Az előadások után városnézés következett, este pedig Az 
Akácember című musicalt tekintették meg a találkozó részvevői a 
Cervinus Teátrumban.

Forrás: V. E., beol.hu
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Szentesi színházlátogatáson

Donizetti vígoperáját 
látták az öregdiákok

Az őszi-téli időszakban is élénk társasági életet él a 
Szarvasi Vajdás Öregdiákok Baráti Köre. Eymást 
követik a jobbnál-jobb közösségi programok. Ok-

tóber 25-én az öregdiákok Szentesen nézték meg Do-
nizetti: Rita című vígoperáját.

Az autóbuszos színházi portya délután ötkor indult a Vajda Péter 

Evangélikus Gimnázium parkolójából. A kényelmes különbusz 

utasai megtapasztalhatták mennyire romantikus a váltás, amikor a 

Szarvas-Szentes közút javított szakaszairól a a hepe-hupa 

nyomvályús részekre ér a jármű. Még jócskán világoson értünk 

célhoz, így ki-ki elsőre vagy sokadjára csodálhatta meg a Tóth József 

Színház és Vigadó Komor Marcell-Jakab Dezső alkotta szecessziós 

palotatömbjét.

A színház előcsarnokában Szojka Cinthya művészeti igazgató 

adott áttekintést Szentes színházi életéről, majd végigvezette a 

csapatot a legfontosabb pontokon.

A röpke de nagyon látványos „bejárás” után Bődi János, az idén 

negyvenéves INTEGRÁL nyugalmazott vezérigazgatója és fia, Bődi 

Péter jelenlegi vezérigazgató vették át a kalauzolást. Bődi Péter 

tartalmas áttekintésben ismertette az INTEGRÁL által végzett 

rekonstrukciós munkák történetét. Ismertetője elején kitért az é-

pület építéstörténetére és felidézte a rekonstrukció előtt el-

uralkodott állapotokat.

A szemléletes tájékoztatót Bődi János egy évvel ezelőtti ígéretének 

és felajánlásának megfelelően pezsgős koccintás kísérte.

Hétkor elkezdődött a népszerű Donizetti vígopera, az 

egyfelvonásos Rita előadása. Az operát Szarvas Város Önkor-

mányzata támogatásának köszönhetően ingyenesen tekinthették 

meg. A darab már két éve része a két éve elindított Déryné 

programnak. A világszerte jól ismert történetet a címszerepben 

Szigeti Karina, Beppe szerepében Ódor Botond, Gasparoként pedig 

Najbauer Lóránt játszották, énekelték magas művészi színvonalon. 

A zongorakíséretes adaptáció alkotói Kéry Tamás zenei vezető, 

látvány: Horányi Júlia, rendezője Dénes Viktor. Az előadást a 

Dramatic Art Produkciós Iroda hozta színpadra. Donizetti briliáns 

zenéje mellett jól szórakozhattunk a pipogya férj (Beppe) és a 

tengeri viharban odaveszettnek hitt első férj komikus találkozásán 

és az özvegynek hitt Rita pörlekedésein. A librettó Kuliffay Ede 

nagyszerű fordítása alapján készült, bővelkedett a friss, eleven 

humorban. A tökéletes színpadi látvány értékét a pop art 

formavilágát hozó képregény művészet adta. Egyszóval, kitűnő 

előadást láthattunk, hallhattunk. Köszönjük.
- Szenes János -

Meghalt Mihály Árpád
késő esti telefonhívások nem jót jelentenek, sajnos most Ais ez történt: Mihály Árpi kedves jó barátom, egykori 
iskolatársam Felesége hívott - Árpád október 22-én 

elhunyt.
Naplómban egyre szaporodnak a keresztek - a mi kor-

osztályunk lassan  elmenőben van.
Milyen is a sors, eszmélésünk idején, 6-7 évesen háború volt, 

tele borzalmakkal, kilátástalan jövő képpel - most meg a remélt, 
nyugodt öregkor helyett újra háború.

Felnőtt fejjel az ember talán jobban átlátja a világ folyását - 
de valahol hasonló szorongó érzések bukkannak fel - mint 
annak idején.

Másrészt Árpádra gondolva sok-sok kedves emlék kel életre, a 
gimnáziumi évek, a szegényes szarvasi házuk, ahol megható 
gondoskodással mindent megtett, hogy édesanyja megfelelő 
körülmények között tudjon élni.

Később - már mindketten mint alkotó emberek - szakmai 
beszélgetések, a mindennapokat érintő témák.

Művészetéről, emberi tartásáról most röviden: szobrait 
hihetetlen leegyszerűsített formavilágban tudta megalkotni, 
mint ahogyan beszélt, élete is rendkívül tiszta, őszinte volt. 

Talán ennek is köszönhető, hogy nem halmozták el meg-
rendelésekkel. De úgy gondolom, kötelességünk a városban, a 
megyében található köztéri alkotásait a helyén ke-zelnünk, és 
időnként menjünk el találkozni velük, melyekből a mai napig 
sugárzik Árpi szellemisége és üzenete a világ felé.

Árpi, köszönöm, hogy barátomnak tudhattalak, Isten áldjon, 
nyugodj békében.

Lóránt János Demeter
2022. október 27., Békésszentandrás

KÖZÉLETI POSTA
Kulturális és Innovációs Minisztérium

Babák Mihály polgármester úr részére

Tárgy: Értesítés az Idősbarát Önkormányzat Díj pályázaton elért 
eredményről 

Tisztelt Polgármester Úr!
z Idősbarát Önkormányzat Díj alapításáról és adomá-Anyozásáról szóló 58/2004. (VI. 18.) ESzCsM-BM együttes 
rendelet alapítói a díjjal hozzá kívántak járulni a helyi szintű 

aktív önkormányzati időspolitika megerősítéséhez, az önkormány-
zatok idősügyi tevékenységével elért eredmények elismeréséhez. 

Az idén tizenkilencedik alkalommal közzétett Idősbarát Önkor-
mányzat Díj felhívást követően a Bíráló Bizottság 31 beérkezett 
pályázatot értékelt. 

Örömmel értesítem, hogy a pályázatában bemutatott idősbarát 
intézkedések, jó gyakorlatok alapján Csák János kulturális és 
innovációs miniszter úr, valamint Pintér Sándor belügyminiszter úr 
döntése alapján az Ön irányítása alatt álló önkormányzat 2022. 
évben Idősbarát önkormányzat Díjban részesül. 

A Díj átadására egy későbbi időpontban kerül sor, amelynek 
részleteiről munkatársaim rövidesen értesítik. 

További jó munkát kívánok Önnek és munkatársainak a helyi 
lakosok érdekében végzett tevékenységéhez!

Budapest, 2022. október 20.
Tisztelettel:

Hornung Ágnes
családokért felelős államtitkár 
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Ismét gyászol a szarvasi gazdász-
társadalom és a Tessedik Öreggazdász 
Egyesület. Szebegyinszki János öreg-

gazdászt, az Egyesület elnökségi tagját 
veszítettük el. Kovács Pál, Melis Mihály, dr. 
Szitó János, Tisljar Mihály elhunytát kö-
vetően immár az ötödik szarvasi agrár-
személyisége Egyesületünknek, akik az 
elmúlt években távoztak közülünk.

Halálhírét hallva gondolatok, emlékek 
kavarognak bennem. Középiskolás ko-
romtól ismertem, egy időben baráti kö-
réhez tartoztam. Már akkor feltűnt szerény-
ségével, nyugalmával, megfontoltságával, 
mértéktartásával, mely emberi tulajdon-
ságait felnőtt korában kiteljesítette. Útjaink 
azután elváltak, hogy mintegy félévszád 
eltelte után az Egyesületben ismét együtt 
dolgozzunk kifogástalan, baráti, munka-
társi kapcsolatban. 

Sok jeles gazdásztársunkhoz hasonlóan 
kisparaszti család gyermekeként nagy ívű 
pályát futott be a főmezőgazdászi, fő-
mérnöki, egyetemi oktatói beosztásokig, a 
Címzetes Főiskolai Docensi cím, vagy a 
Nagyváthy János kitüntetés elnyeréséig. 

Segítőkészség jellemezte, az egyesületi 
célokat is gyakran és készségesen tá-
mogatta anyagilag is. Éveken át fedezte 
Fábri János szarvasi erőemelő verse-
nyeinek költségeit, a megmérettetésekre is 
elkísérte.

Véleményét mindig kulturáltan fejtette 
ki, észrevételei, javaslatai mögött nagy 
szakmai tudás, tapasztalat, hitelesség, igaz-
ságosság és emberi bölcsesség húzódott 
meg. E tulajdonságai alapozták meg 
sikeres pályafutását, elismertségét, tekin-
télyét. 

Tekintsük át immár befejezett életútját.

1941. augusztus 11-én született Szar-
vason földműves családban. Középiskolai 
tanulmányait 1959-ben fejezte be a Szar-
vasi Tessedik Sámuel Mezőgazdasági Tech-
nikumban, majd 1963-ban általános agrár-

mérnöki diplomát szerzett a Gödöllői Ag-
rártudományi Egyetemen. 1967-ben u-
gyanitt az Öntözéses Gazdálkodás Szakon 
Mezőgazdasági Szakmérnök diplomáját is 
megvédte.

Tanulmányi ösztöndíja révén 1963-ban a 
Szarvasi Állami Tangazdaságba került 
gyakornoknak, majd kerületi növény-
termesztési agronómusként dolgozott a 
gazdaságban. 1966-ban kihelyezett szak-
emberként az Ecsegfalvi Egyetértés Mg. 
Tsz., majd 1974-től a Csabacsűdi Lenin Mg. 
Tsz. főmezőgazdásza lett.

1978-ban a Tiszántúli Meliorációs Vállalat 
Szarvasi Főmérnökségére került termelés-
vezető főmérnöki beosztásba. Ekkor indult 
be Magyarországon nagyüzemi mére-
tekben a komplex meliorációs program 
végrehajtása. Közreműködött többek 
között az M5-ös autópálya földmunkáiban, 
völgyzárógátak, folyótöltések stb. épí-
tésében itthon vagy pl. Tengizben, Tö-
rökországban. A rendszerváltásig, 1990 
augusztusáig dolgozott itt.

Bekapcsolódott az agrárszakoktatásba is, 
A DATE Szarvasi Egyetemi karán 1980-tól a 
melioráció, az öntözéses gazdálkodás 
témakörökben gyakorlati oktatóként mű-
ködött, és oktatási célú kísérleti programok 
megvalósításában vett részt. 

Tudományos tevékenységet is folytatott. 
1985-ben tagja lett a MÉM Meliorációs 
Ágazati Szabványosítási Szakbizottságnak. 
A MÉM megbízásából részt vett a Ta-
lajtermékenység fokozása című program 
ellenőrzésében. Az MTA mellett működő 
MÉM Mezőgazdasági Üzemi Vízgaz-
dálkodási Bizottság Vízrendezési Albi-
zottság munkájában állandó megbízottként 
működött közre. Bekapcsolódott a 
magyarországi komplex meliorációs prog-
ram gépesítési világbanki tenderének 
kidolgozásába, és ennek elfogadása révén 
öthetes, Iowai Állami Egyetem által szer-
vezett tanulmányúton vehetett részt az 

USÁ-ban. Szakmai cikkei jelentek meg a 
Meliorációs Öntözés és Talajvédelem c. 
szaklapban, egyetemi jegyzet társszerzője 
is volt.

1990-ben a nagyarányú politikai-gaz-
dasági váltás egyik napról a másikra 
megszüntette a cég működésének alapját 
képező komplex meliorációt - így megvált 
munkahelyétől.

Egy Kft-t alapított, amelynek ügyvezető 
igazgatója volt haláláig. A cég főprofilja a 
bérmunka, gyárüzemeltetés, munkaerő-
kölcsönzés, kihelyezés. A cég legmaga-
sabb alkalmazotti létszáma meghaladta az 
1000 főt. Megtartotta az oktatási tevékeny-
ségét is, 1991 évtől a Gyomaendrődi 
Bethlen Gábor Szakképző Iskola gyakor-
latvezető tanára volt. A politikától távol 
tartotta magát, mindenkor csak szakmai, 
gazdasági területen törekedett tisztes-
ségesen helytállni, alkotni az állami, szö-
vetkezeti cégek vagy a magáncége veze-
tőjeként. Alkalmazottai, beosztottai ér-
dekeit is mindig figyelembe véve az em-
berséges bánásmód vezérelte.

Munkájában nagy segítségére volt fe-
lesége Dobák Ilona, aki a megfelelő 
hátteret is biztosította számára. Sajnos már 
évekkel ezelőtt örökre elveszítette.

Október elején lett rosszul, kórházba 
került, de nem látszott szükségesnek a 
kórházi felvétele. Néhány nap múlva ismét 
rosszabbra fordult az állapota, az Orosházi 
Kórházban érte a halál 2022. október 5-én, 
81 évet élt.

Kedves Jani barátunk! Köszönjük önzet-
len munkádat, s azt, hogy éveken át együtt 
dolgozhattunk Veled.

Fájó szívvel búcsúznak fogyatkozó öreg-
gazdász társaid, barátaid, emlékedet meg-
őrizzük. Nyugodjál békében! 

A Tessedik Öreggazdász Egyesület 
elnöksége nevében : Dr. Molitorisz Pál

Szebegyinszki János halálára
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Hétről hétre térjen 
be hozzánk, 

vásároljon nálunk!

Felhívás
zúton tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a szarvasi lakóhellyel Erendelkező, 65. életévét betöltött személyek részére a 
korábbi évekhez hasonlóan Szarvas Város Önkormányzata 

továbbra is térítésmentesen biztosítja a pneumococcus okozta 
tüdőgyulladás elleni védőoltást (Prevenar13).

A pneumococcus okozta tüdőgyulladás elleni védőoltás a házi-
orvos javaslatára történik és a beoltandó személyeknek a Szarvas 
városában működő gyógyszertárakban lehet a vakcinát kiváltaniuk.

A védőoltás előnye, hogy tartós védettséget – immunmemóriát – 
vált ki. A 65. év felett egyetlen adag védőoltással hatékonyan 
megelőzhető a pneumococcus okozta tüdőgyulladás és az invazív 
pneumococcus betegség, az újraoltás szükségessége nélkül.

Kérjük a lakosságot, hogy minél többen éljenek a fenti 
lehetőséggel.

Szarvas, 2022. október 6.
Babák Mihály polgármester
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Lezárt akta: rendőrkézen a 
verekedő

Csongrádi szórakozóhelyen verekedett össze egy társasággal egy 
szentesi férfi. A rendőrök befejezték a nyomozást.

A megalapozott gyanú szerint egy 33 éves férfi 2021. augusztus 
13-án, egy csongrádi szórakozóhelyen, ittasan szóváltásba ke-
veredett egy három fős társasággal, majd tettleg bántalmazta őket. A 
rendőrök az agresszív verekedőt elfogták és előállították a 
Csongrádi Rendőrkapitányságra.

Ellene garázdaság bűntett és könnyű testi sértés vétség 
elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indult eljárás. A 
nyomozók az ügy iratait vádemelési javaslattal megküldték a 
Csongrádi Járási Ügyészség részére.

* * *

Vasárnapi elfogás

Szarvason, a Vágóhíd utcában 2022. október 30-án elfogtak a 
rendőrök egy férfit, akinek csalás miatt a Monori Járásbíróság 
rendelte el a körözését. A 21 éves férfit a rendőrök előállították a 
Szarvasi Rendőrkapitányságra, ahol őrizetbe vették.

* * *

Elítélték a járműtesztelőt

A Szarvasi Járási Ügyészség vádirata alapján 4 rendbeli jármű 
önkényes elvétele bűntette és ittas állapotban elkövetett jármű-
vezetés vétsége miatt 300.000.-Ft pénzbüntetésre és 2 év 6 hónap 
közúti járművezetéstől eltiltás büntetésre ítélt a Szarvasi Járás-
bíróság előkészítő ülésén egy 26 éves büntetlen előéletű szarvasi 
férfit, aki azonos alkalommal 4 különböző járművet használt 
jogosulatlanul, illetve vezette őket ittasan. Az ítélet jogerős.

A férfi egy szarvasi mezőgazdasági cég telephelyén dolgozik 
segédmunkásként. 2022. március 25-én, munka után otthonában 
legalább 2 liter sört, valamint 2,5 dl pálinkát fogyasztott el. Az esti 
órákban az egyik munkatársától kapott egy telefonhívást, hogy 
segítsen pár raklap vetőmag fedett helyre átpakolásában, mivel 
azok szabad ég alatt maradtak. A férfi nem jelezte a munkatársának, 
hogy már ivott alkoholt, hanem visszament a munkahelyére. Annak 
ellenére, hogy ittas állapotban volt és a targoncavezetéshez 
szükséges vizsgával nem rendelkezett, a munkáltatója tudta és 
beleegyezése nélkül beült egy villástargoncába, és azzal a szabad ég 
alatt maradt raklapokat fedett helyre vitte. Ezután – bár jo-
gosítvánnyal nem rendelkezett – elhatározta, hogy gyakorolni fogja 
a járművezetést: szintén a munkáltatója tudta és beleegyezése 
nélkül beült egy tehergépkocsiba, és azzal Szarvas lakott területén 
kívül, a telephelyről kivezető beton burkolatú közúton közlekedett. 
Ennek során, amikor meg akart fordulni az úttesten, hátramenetben 
a gépjárművel a vízelvezető árokba csúszott. Ezt követően a férfi 
visszagyalogolt a telephelyre és egy másik villástargoncával 
visszament az árokba csúszott gépjárműhöz azért, hogy azt kiemelje 
az árokból. Törekvése azonban nem járt eredménnyel, így a 
targoncával visszament a telephelyére, azonban azzal a telep 
területén elakadt, mivel nem a betonozott részen közlekedett vele. 
Ekkor az elsőként használt villástargoncához ment, abba ismételten 
beült, mivel azzal kívánta kiemelni az elakadt kisebb targoncát, de 
ez a targonca meg a művelet során az oldalára borult. Ezt 
megelőzően a férfi – ugyanezen az estén – a cég tulajdonában lévő 
harmadik villástargoncával is közlekedett a tulajdonos tudta és 

beleegyezése hiányában. Az árokba csúszott teherautót egy 
közlekedő vette észre és értesítette a rendőrséget. A terhelt úgy vett 
részt a teherautóval a közúti közlekedésben, hogy közepes fokú 
alkoholos befolyásoltság alatt állt.

* * *

Közúti balesethez riasztották a 
tűzoltókat

Egy tehergépkocsi és egy személygépkocsi frontálisan karam-
bolozott múlt hét kedden délután Kétsoprony közelében, a 44-es 
úton.

A két járművel összesen hárman utaztak, a személyautóval 
közlekedő két utas közül a gépkocsivezető járművébe szorult, utasa 
kiesett az utastérből. A békéscsabai hivatásos tűzoltók a járművek 
áramtalanításával egyidejűleg a roncsba szorult sofőrt feszítővágó 
eszköz segítségével kiemelték, majd átadták a mentőszolgálat 
munkatársainak. A mentőszolgálat elmondása alapján a gépko-
csivezető és utasa életét a gyors beavatkozás sem tudta meg-
menteni, a helyszínen mindketten életüket vesztették. A teher-
gépkocsi sofőrjét a mentőszolgálat további ellátásra kórházba 
szállította. A műszaki mentés idejére az érintett útszakaszon teljes 
útzár volt érvényben.
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KOMÉP munkálatok
Október 18-tól 21-ig

Október 18-án négy fő aszfaltozott a Martinovics utcán. Három 
fő közcélú buszmegállókat takarított az Állomás téren. Négy fő gépi 
fűkaszálást végzett a Krakó önkormányzati telkein. Hat fő közcélú 
növényeket ültetett a Mittrovszky-kastély előtt és az OTP előtt. Két 
fő és egy fő közcélú közterületi szemeteseket ürített. Hat fő közcélú 
padkát takarított a 44-es út vasúti átjáró-TESCO szakaszán. Tíz fő 
közcélú lombot gereblyézett a Templomkertben. Hat fő közcélú a 
Vajda Péter utcát és a Mittrovszky-kastély előtti területet takarította. 
Négy fő közcélú gépi lombseprést végzett a Kossuth utcán és a 
Templomkertben. Tizenhárom fő közcélú a Bethlen lakótelepen 
takarított. Két fő közcélú a Vásártéren takarított. Három fő közcélú a 
Liszt Ferenc utca burkolt árkát takarította.

Október 19-én meleg aszfaltos kátyúzás volt a Strand utcán, a 
Móra utcán és a Martinovics utcán. Négy fő akna körüli 
betonburkolatot bontott és betonozott a Wesselényi utcán. Öt fő 
géppel kaszált a Krakó önkormányzati telkein. Két fő cserjét 
metszett az orosházi kerékpárúton. Hat fő közcélú növényeket 
ültetett a Bíróságnál lévő kiemelt ágyáson. Két fő és egy fő 
közterületi szemeteseket ürített. Három fő közcélú az Állomás téren 
takarított. Hat fő közcélú a Budai Nagy Antal utcai telephelyet 
takarította, valamint padkát takarított a 44-es őt vasúti átjáró-TESCO 
szakaszán. Tíz fő közcélú lombot gereblyézett a Templomkertben. 
Hat fő közcélú a Vajda Péter utcán és a Bolza sétányon takarított. 
Négy fő közcélú gépi lombszívást végzett a Templomkertben, az 
OTP parkolóban, a Kossuth téren és a Fő téren. Tizenkét fő közcélú 
a Bethlen lakótelepen takarított. Két fő közcélú a Vásártéren 
takarított. Két fő közcélú a Liszt Ferenc utca és a Bethlen utca 
burkolt árkait takarította.

Október 20-án három db fekvőrendőrt készítettek a Malom 
utcán. Négy fő meleg aszfalttal kátyúzott a Malom utcán, a Horgász 
utcán és a Bajcsy utcán. Három fő géppel kaszálta a Krakó 
önkormányzati telkeit és a Tűzoltóság mögötti területet. Öt fő 
közcélú kőedényeket ültetett a Polgármesteri Hivatalnál, az Árpád 
utcán és a Vasút utcán. Közterületi szemeteseket ürítettek. Két fő a 
Templomkert szobrait mosta. Három fő közcélú az Állomás téren 
takarított. Hat fő közcélú a Fő téren takarított. Huszonegy fő közcélú 
lombot gereblyézett a Templomkertben és gépi lombseprést 
végzett. Négy fő közcélú a 60 lakásnál, az OTP előtt és a Bolza Pál 
sétányon takarított. Négy fő közcélú a Dr. Melich utca parkolóit 
takarította. Két fő közcélú a Vásártéren takarított. Három fő közcélú 
a Széchenyi utca végi burkolt árkot takarította.

Október 21-én meleg aszfalttal kátyúztak a Kossuth-Béke sarkon 
és útjavítást folyt a Hunyadi utcán a József Attila-Tessedik utcák 
között négy fő bevonásával. Egy fő közcélú buszmegállót takarított 
a Szabadság úton. Három fő gépi fűkaszálást végzett a Tűzoltóság 
környékén és az Inkubátorháznál. Cserjét metszettek a Petőfi-Kis 
utca sarkán, törött ágakat vágtak vissza az Árpád előtt akácokon. 
Három fő belógó ágakat vágott vissza az orosházi kerékpárúton. 
Egy fő géppel sepert az Erzsébet-liget futóútján és sétányain. Három 
fő közcélú muskátlit teleltetett. Közterületi szemeteseket ürítettek. 
Két fő az Emlékúton és a Pepi sétányon takarított. Két fő közcélú 
játszótereket takarított. Hat fő közcélú a Fő téren és a Bethlen 
lakótelepen takarított. Huszonhat fő közcélú lombot gereblyézett a 
Templomkertben, az OTP-nél, 60 lakásnál és gépi lombszívás 
történt. Négy fő közcélú a Dr. Melich utca parkolóit takarította. 
Három fő a Széchenyi utca burkolt árkát takarította.

A Körösvölgyi Állatpark 
állati egyéniségei

Miként az embereknél, úgy az állatoknál is fel-
fedezhetünk jellegzetes egyéniség bélyegeket. A 
Körösvölgyi Állatpark lakóinál is akadnak bőven 

„karakter figurák.” 

A Körös-Maros Nemzeti Park 
Igazgatóság szarvasi bemu-
tatóhelyén élő állatok közül jó 
néhányan az alapítás óta lakói a 
parknak. Óhatatlan, hogy a 
velük való közvetlen kapcsolat 
révén felfedezzünk bennük jel-
legzetes tulajdonságokat, me-
lyeket talán a park visszatérő 
látogatói is megerősíthetnek.

Kezdjük talán Bátorral, a 
büszke gímszarvas bikával, akit 
novembertől augusztusig kézből 
lehet etetni, éber, érdeklődő 
állat, mindenre reagál, ami 
kifutója környezetében történik. 
Elsőként szalad oda a láto-
gatókhoz, gondozóihoz. Nevé-
hez hűen, valóban a bátorság 
megtestesítője a kifutójában. 
Érdeklődő jelleme azonban a bőgési időszak kezdetére mindig 
megváltozik és a „barátságos hős” figurája egy csapásra alakul át 
vérmes, a teheneit védő morózus harcossá.

Pákó, a tojó holló vérbeli provokátor. Imád „belekötni” a 
vendégekbe, nagyon szereti, ha ráirányul a figyelem. Egy-egy 
élethű hangutánzással gyakran megdöbbenti a röpdéje mellett 
sétáló nézelődőket. Szívesen odaugrál az őt megfigyelőkhöz és 
olykor még egy-egy gallyal, tollal, mulcs darabbal is 
megajándékozza szemlélőjét, hogy megfigyelhesse, mit tesz, 
hogyan reagál rá az illető.

Ajsa és Kurszán, a farkas testvérpár a játékosság megtestesítői. 
Imádnak mind a gondozókhoz, mind a park látogatóihoz közel 
kerülni. Szinte örömtáncot járnak, ha valaki a volierjüknél 
bámészkodik. Féktelen csintalanságukat, alig tudják kordában 
tartani. Hannácska, a vörös róka szuka is hasonlóan huncut. 
Legszívesebben a nyakába ugrana a vele foglalkozó érdeklő-
dőknek. Játékos örömében, általában visító hangot ad ki és saját 
tengelye körül forog.

Borcsa, az uhu méltóságos, távolságtartása mellett a vérmes jelzőt 
is megkaphatja. Nem várt pillanatokban meg tudja mutatni milyen 
tekintélyt parancsoló Európa legnagyobb testű bagolyfaja. 
Hatalmasra fújt tollruhájában pöffeszkedve, nesztelenül és 
meglepetésszerűen képes támadni.

A nap nagy részében egykedvűen tollászkodó, vagy némán 
gubbasztó fakó keselyűk pedig a mohóság mintapéldányai. Ha 
etetésre kerül a sor, nincsen náluk falánkabb, s ha kell a legkisebb 
koncért sziszegve és csőrt és szárnyukat csattogtatva kelnek 
egymással birokra.

Policht és Szabír, a Körösvölgyi Állatpark európai bölény bikái 
igazi jámbor óriások. Európa legnagyobb testű állatfajaként akár 
tarthatnánk is tőlük, de valójában mindketten ártalmatlanok, hiszen 
leggyakrabban lusta kérődzés vagy komótos táplálkozás közben 
láthatjuk őket az Anna-liget terebélyes fái alatt. Kedvenc 
csemegéjüket, a répát vagy almát szívesen fogadják gondozóik 
kezéből.

A Körösvölgyi Állatpark állati egyéniségeit mindenki megismer-
heti, aki ellátogat hozzánk. Az állatpark idén még december 18-ig 
látogatható.

A Körösvölgyi Állatpark nyitva tartásáról, elérhetőségéről erre a 
linkre kattintva lehet tájékozódni: https://www.kmnp.hu/hu/
nyitva-tartas-a-korosvolgyi-allatparkban

Szeretettel várjuk vendégeinket!     
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A konferencia kezdetén Bella-
vics István, az Országgyűlés 
Hivatala közgyűjteményi és 
közművelődési igazgatója fel-
olvasta Kövér Lászlónak, az 
Országgyűlés elnökének kö-
szöntőjét.

A házelnök ebben egyebek 
közt hangsúlyozta: az Arany-

bulla olyan morális-erkölcsi 
iránymutatást adott, amelyet a 
haza sorsáért felelősséget viselő 
vezetők sohasem hagyhattak fi-
gyelmen kívül. Azt is megfo-
galmazta, hogy az Aranybulla 
évszázadokig megalapozta és 
biztosította a magyar jogi gon-
dolkodás élő forrását.

A hivatalos megnyitót Prof. 
Dr. Freund Tamás, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke 
tartotta.

- Az Aranybulla volt az első 
magyar társadalmi szerződés, 
amely már nem csak az alatt-
valókat, hanem az uralkodót is 
kötelezte, de nem a király – II. 
András – addigi politikájának 
tagadása, hanem sokkal inkább 
összegzése volt – mutatott rá az 
akadémikus, akadémiai elnök.

A továbbiakban egy délelőtti 
és egy délutáni szekcban folytak 
az előadások.

Zsoldos Attila többes minősé-

gében a Történettudományi In-
tézet részéről az Aranybulla 
történetéről értekezett. Weisz 
Boglárka az Aranybulla korának 
pénzügypolitikáját elemezte. Iz-
galmas előadást tartott Takács 
Imre – Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetem – a művészet és 
mecenatúra II. András korabeli 

kapcsolatáról. Egyebek közt 
szemléletesen utalt a hajdani 

óbudai királyi központ életére.

Nagyívű és méltán nagy sikert 
aratott Csukovits Enikő – Tör-
ténettudományi Intézet – az 
Aranybullát átíró 1351. évi tör-
vényről. Szovák Kornél – Páz-
mány Péter Katolikus Egyetem – 
az Aranybullát mint az egy-
háziaknak szóló kiáltvány-
levelet mutatta be.

Élményszámba ment Tóth 
Valéria – Debreceni Egyetem – 
elemzése az Aranybulla 16. 
századi fordításának helyes-
írásáról. Előadásában kiemelten 
foglalkozott a Biblia fordítá-
sokon alapuló protestáns és 
katolikus helyesírási gyakor-
lattal is.

Továbbiakban előadások 
hangzottak még el az Arany-

bulla 19-20. századi historio-
gráfiájáról, a jogforrás modern-
kori emlékezettörténetéről, a 
Magna Charta jelentőségéről, a 
II. András korabeli más jog-
forrásokról és az Aranybulláról 
mint történeti alkotmányunk 
sarkalatos törvényéről.

A konferencia után Szarvas-
nak, mint a Történelmi Ország-
közép Városának küldetéséből 
adódóan két kollégámmal meg-
tekintettük az Alkotmány utca 
Kossuth téri betorkollásában 
2020-ban átadott Nemzeti 
Összetartozás Emlékhelyet.

Szenes János

Fotó: abtk.hu,

MTI/Kovács Attila

Aranybulla 800

Tudományos konferencia az Országházban

Október 26-án az Országház Főrendiházi ülésterme 
adott otthont az Aranybulla kiadásának 800. 
évfordulója alkalmából rendezett tudományos 

konferenciának. Szarvasról Roszik Zoltán múzeum-
igazgató, Boross Árpád Bence történész és jelen sorok 
írója vett részt az Országgyűlés Hivatala Közgyűjteményi 
és Közművelődési Igazgatósága által rendezett tanács-
kozáson.
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2009. október 1-jén avat-
ták fel a Vajda Péter Gim-
náziumban a Hősök fala 

emléktáblát. A II. világhá-
borúban elesett egykori Vajdás 
diákok emléke előtt leróhatjuk 
kegyeletünket. A Hősök fala 
létrehozásáért köszönet illeti 
Pécsváradi Antal tanár urat.

Férjem nagybátyja Buzás Já-
nos 1922. november 6-n szü-
letett Kondoroson. Az édesanya 
gyermekével Karácsony előtt 
visszajött Szarvasra, ahol fér-
jével élt. A családtagok el-
beszélése alapján János jólelkű, 
eszes, segítőkész volt. Sokat 
segített szüleinek. Nagyapja az 
Újtemplom presbitere volt, aki 
büszkén mesélte unokájának, 
hogy a templom felépítéséhez 
pénzadománnyal  is hozzá-
járult.

Buzás János 1935-ben kezdte 
meg tanulmányait a Vajda Péter 
Evangélikus Gimnáziumban. 
1943-ban érettségizett. Osztály-

társa volt Melis György opera-
énekes. A szarvasi Újtemp-
lomban találkozott a két család 
a pünkösdi istentiszteleten. Bu-
zás János 8 év alatt kitűnő ta-
nuló volt. Kitüntetéssel tett é-
rettségi vizsgát. Miskolcon, a 
Jogi Akadémián akarta folytatni 
tanulmányait. Édesapa és fia 
megkapták a katonai behívót. A 
nemrég érettségizett fiatalember 
karpaszományos honvédként 
szolgált a 19. gyalogezrednél.

1944. szeptemberében beteg 
lett. Hazaküldték, hogy otthon 
gyógyuljon meg. Eltávozásakor 
az ügyeletes tiszt valamit nem 
talált rendben a ruházatán. Bün-
tetésül otthon ötszázszor kellett 
leírnia:

„Egy karpaszományos őrve-
zetőnek rendesen kell elmennie 
az eltávozásra.”

Otthon az édesanyja sírt, a-
mikor a beteg fia írta az in-
telmeket.

1944. szeptember végén a 

Szarvason élők is tudták, hogy 
jönnek az oroszok…

A rokonok, ismerősök egy ré-
sze azt javasolta a fiatal hon-
védnek, hogy ne menjen vissza 
katonai egységéhez. Buzás Já-
nos hű maradt katonai eskü-
jéhez. 1944. november 22-én 
Valkó községnél aknarobbanás 
során életét vesztette. Isaszegen 
lett eltemetve. Édesapja az o-
rosz fronton harcolt. Hadifog-
ságba került, ahol sokszor 
csalánlevest ettek. 1947-ben tért 
haza. 

1993. november 2-án az Ó-
templom mellett avatták fel a II. 

világháborús emlékművet. Az 
emlékművön Buzás János neve 
is olvasható.

2004. május 7-én a Vajda Péter 
Gimnázium és Szakközépis-
kolában Arcképcsarnok avató-
ünnepség került megrende-
zésre. Az ünnepség díszven-
dége Melis György operaénekes 
volt. Régi iskolai emlékeket 
felidézve beszélt Buzás Já-
nosról. Osztálytársa sorsa pél-
dáján arra figyelmeztetett: Csak 
háborút ne! Sohase!

Csicselyné Korbely Zsuzsanna

In memoriam Buzás János

Érettségi tablókép, melyet több mint 30 évvel ezelőtt Kozák Ferenc kollégámnak adtam át.
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Nyílt nap a Vajdában

Az elmúlt években a világjárvány miatt nem, vagy 
csak módosított formában, korlátozott létszámmal 
volt lehetőség meghirdetni iskolánk bemutatkozó 

rendezvényét.

Az idén viszont újra a szokásos módon várta a Vajda Péter 
Evangélikus Gimnázium az érdeklődő diákokat és szüleiket. Nem 
ez az egyetlen alkalom az ismerkedésre, hiszen részt veszünk a 
környék valamennyi iskolájában az ott szervezett pályaválasztási 
szülői értekezleten, és kiállítók voltunk a békéscsabai pálya-
választási vásáron is. Mégis ez a legnagyobb izgalommal várt nap, 
mivel a legpontosabb információhoz, a legteljesebb benyomáshoz 
mégiscsak személyesen, az iskolában juthatnak az érdeklődők.

Már fél nyolctól fogadtuk a vendégeket, akik a regisztráció után az 
ebédlőben gyülekeztek, hogy meghallgassák az iskola képzési 
kínálatáról szóló tájékoztatót. Száznál is több diák regisztrált, 
sokukkal szüleik is eljöttek, így az ebédlő kicsinek bizonyult, két 
további tanteremben élő közvetítéssel követhették az eseményeket.

Az igazgatói tájékoztatóból kiderült, hogy az iskola a jól ismert 
tagozatait indítja: emelt szintű angol, emelt szintű biológia, emelt 
szintű matematika és általános tantervű gimnáziumi osztályokba 
jelentkezhetnek a nyolcadikos diákok. Azonban fontos, hogy 
mindig tudjunk új lehetőségeket is kínálni, ami idén a középfokú 
nyelvismerettel rendelkezők számára meghirdetett intenzív angol 
csoport, és a valamennyi tagozaton fakultatívan választható honvéd 
kadét képzés.

Emellett, akik a Vajdát választják, igényes környezetben, jól 
felszerelt iskolában, családias, barátságos közegben tanulhatnak. 
Büszkék vagyunk arra, hogy az Oktatási Hivatal által közzétett 
adatok alapján iskolánk azok közé tartozik, ahol a kompe-
tenciamérések alapján nagyon magas a hozzáadott érték, ami azt 
jelzi, hogy kiemelten figyelünk diákjaink tehetséggondozására, de 
szükség esetén felzárkóztatására is. Természetesen a továbbtanulási 
eredményekről és a sokszínű szabadidős programokról is szó esett.

Ezt követően alkalom nyílt számos tanítási óra meglátogatására. A 
paletta minden tárgyat felölelt, a matematikán, idegen nyelveken át 
az Öveges laborban tartott természettudományos gyakorlatokig. 
Szünetekben pedig megtapasztalhatták az iskola légkörét, 
bejárhatták az épület minden részét a vendégek.

Reméljük, hogy minél többen vajdás diákként térnek vissza 
szeptemberben. Aki most nem tudott eljönni, annak lehetősége van 
az iskolában előzetes időpontegyeztetés alapján, későbbi idő-
pontban is látogatást tenni. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Kszm

Tisztelt Polgármester Úr!
zúton szeretném tájékoztatni, hogy a Békés Megyei EKözponti Kórház és a Szarvasi Tüdőgyógyász Kft, valamint a 
Szarvasi Tüdőgyógyász Kft munkavállalói tárgyalásai sajnos 

sikertelenül zárultak, nem jött létre megállapodás a közfeladat 
átadásáról és a dolgozók továbbfoglalkoztatásáról.

A Szarvasi Tüdőgyógyász Kft. a Polgármester Úr által is ismert 
finanszírozási okok miatt nem tudja tovább folytatni a közfeladat 
ellátását, ezért kérvényezte az illetékes hatóságoknál a NEAK 
szerződésének felmondását, és a szerződött kapacitás visszaadását 
az államnak 2022. november 30-ával.

A korábbi Feladat-átvállalási szerződésünk alapján a Szarvasi 
Tüdőgyógyász Kft. részére leltár szerint átadott eszközök 
visszaszolgáltatásával, a megőrzendő betegdokumentációk át-
adásával, és a lakosság értesítésével kapcsolatosan ezúton 
szeretném megkérni Polgármester Urat, hogy a közeljövőben 
biztosítson lehetőséget egyeztetésre.

Tisztelettel és köszönettel:
Dr. Jedlinszki Mária

Szarvasi Tüdőgyógyász Kft ügyvezető

KÖZÉLETI POSTA

Kulturális és Innovációs Minisztérium

Babák Mihály polgármester úr részére

Tárgy: Köszönetnyilvánítás Babák Mihály polgármester úr részére 

Tisztelt Polgármester Úr!
érem, engedje meg, hogy ezúton is gratuláljak Önnek, Khogy Szarvas Város képviseletében csatlakoztak az 
Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap programjához. 

Minden szarvasi lakos méltán büszke lehet arra, hogy egy, az egész 
országban ismert és népszerű, fontos üzeneteket közvetítő ren-
dezvényt szerveztek a településükön. A környezettudatosságra való 
figyelemfelhívás mellett, az eseménynek tiszteletreméltó szerepe 
van a helyi közösség összetartásban és az értékteremtésben, 
melyhez fogadja őszinte elismerésemet.

Nagy örömmel vettem részt a Mályvavirág Alapítvány prevenciós 
eseményén, hiszen magam is fontosnak tartom, hogy a mozgás, a 
sport és az egészséges életmódra való törekvés életünk része le-
gyen. Ezúton szeretném megköszönni Polgármester Úr kedves-
ségét, hogy levelében tájékoztatott a rendezvény sikereiről. A 
számomra ajándékozott befutóérem díszpéldányát külön örömmel 
fogadtam.

Bízom benne, hogy a következő alkalommal is lehetőségem lesz 
ellátogatni Önökhöz!

Munkájához további jó egészséget és sikereket kívánok! 

Budapest, 2022. október 17.
Tisztelettel: 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár
Fiatalokért Felelős Helyettes Államtitkárság
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A csapatunk már péntek dél-
után regisztrált a Benczúr Ho-
telben lévő szállásunknál. Rövid 
pihenő után a szövetség mun-
katársai tájékoztatót tartottak, 
amelyből megtudtuk, hogy az 
előzetesen megküldött program 
estére némileg megváltozott. 
Megnéztük azt a videót is, amely 
bemutatja az ország legnagyobb 
civil szervezetének szerteágazó 
tevékenységét, és az ebben való 
részvételre csábít. A városnézés 
a Hősök terén csak nyolc óra tá-
ján kezdődött, kissé kései idő-
pontban, de a kivilágított tér 
pompás látvánnyal kárpótolt 
mindenkit. Aki itt jár, annak ér-
demes felsétálni a Néprajzi Mú-
zeum tetejére is. Kétségtelen, 
hogy rendhagyó építészeti meg-
oldással született meg az új 
épület.

Szombat a verseny napja, ek-
kor lehet kivívni a döntőbe ju-
tást. Nem kétséges, hogy ez iz-
galommal töltötte el a csapatot, 
már csak azért is, mert a ren-
dezvény a Parlamentben zajlott. 
Az ünnepi kereteket azért biz-
tosította a Szövetség, mert a ver-
seny témája Az Aranybulla és a 
magyar rendi alkotmány volt. 
Így az sem szegte kedvünk, 
hogy a szállásról – a reggeli után 
– rendhagyó módon tömegköz-
lekedéssel kellett az ünnepi 
helyszínre „troliznunk”, de ez 
valóban nem jelentett nehéz-
séget egy szombati napon.

A Parlamentben a szokásos 
szigorú beléptetés után a fő-
rendi ház üléstermében vettünk 
részt a megnyitón. Ezután a 
csapatok a szín szerinti kitűzők 
alapján vonultak el a verseny 
helyszínére. A mieink a par-
lamenti könyvtárba, ami egyéb-
ként pazar helyszín. De itt 
melyik nem az? A tanárok addig 
egy foglalkozáson vettek részt A 
magyar törvényhozás ezer éve 
című tematikus kiállításon.

Az ebéd a Parlament étkez-
déiben zajlott, majd külön bu-
szokkal indultunk a Műegye-
temre, a megemlékezés hely-

színére. Az ünnepség előtt talál-
koztunk a Vajdából érkező ti-
zenhat fős, csak aznapra érke-
zett „különítményünkkel”. No, 

ez a másik ok, ha még em-
lékszik valaki a cikk elejére. Az 
ünnepség után hatalmas emlé-
kező sereg indult a Bem térre, 
ahol a rendezvény folytatódott. 

Ez a hosszan elnyúló fáklyás tö-
meg a turisták és járókelők 
számára is érdekesség lehetett. 
A budai rakpart kilométerekre 
megtelt a vonuló megem-
lékezőkkel, akik most egy elké-
pesztő hosszú nemzeti színű 
zászlót is vittek, ami komoly 
forgalom-korlátozással is járt. 
Megemlékezés és koncert, no 
meg eső. A mi csapatunk ez elől 
a szállására vonult vissza…

Vasárnap reggel elbúcsúztunk 
a szállástól, csak még előtte 
másodszor is szedtünk a svéd-
asztalos reggeliből. A csoma-
gokkal sem volt gond, mert 
külön buszok vittek. Már várt 
bennünket a Parlament. Az elő-
ző napi feladatokat értékelve 
már sejtettük, hogy nézőként 
veszünk részt, de ez sem o-

kozott válságot. Ki az, aki 
rendszeresen visszajár a Parla-
mentbe, az ország egyik legcso-
dálatosabb épületébe (rajtunk 
és a képviselőkön kívül)?

A verseny a döntőről lemaradt 
csapatoknak is tanulságos volt. 
Próbára tehették tudásukat és 
tanulhattak belőle. Bekövet-
kezett az eredményhirdetés, a 
szegedi Radnóti tarolt. Azok is 
kaptak ajándékcsomagot, akik 
nem jutottak döntőbe, így mi is 
gyarapodtunk. Elfogyasztottuk 
a szendvicsebédet, és nem volt 
más hátra, mint hogy hazatér-
jünk. Nem kétséges, hogy 
hosszú volt a hétvége, de min-
denkit kárpótolt a verseny 
csodálatos helyszíne és a közös 
megemlékezés, fáklyás felvo-
nulás.

Csapatunkat Borbély Máté, 
Farkas Botond 12.C és Gyuricza 
Róbert 12.B osztályos tanulók 
alkották. Köszönjük a Rákóczi 
Szövetségnek a lehetőséget, és 
reméljük, hogy élni tudunk vele 
jövőre is!

Molnár Béla szaktanár

Budapest visszavárt

Ismét együtt emlékezhettünk a Rákóczi Szövetség szer-
vezésében Budapesten a hagyományos műegyetemi 
október 23-i ünnepségen. Ennek egyik oka, hogy a 

gimi csapata bejutott a Gloria Victis Történelmi Vetélkedő 
középdöntőjébe. Ezt a versenyt mindig a fővárosban, a 23-
i főhajtáshoz kapcsolva rendezik meg.
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HoroszkópHoroszkópHoroszkóp
ÉvfordulókÉvfordulókÉvfordulók
1922. november 4-én fedezték fel Howard Carter brit régész 

munkásai a Tutanhamon egyiptomi fáraó (ur. kb. Kr. e. 1335-
1325) sírkamrájához vezető lépcsősort.

1956. november 4-én hajnalban indult meg a szovjet hadsereg 
magyarországi inváziója, aminek célja a forradalom leverése, a 
szocialista blokkból kilépni szándékozó, Nagy Imre vezette 
kormány megdöntése és a demokratikus rendszer fel-
számolása volt.

1370. november 5-én, egy lovasbaleset következtében 
vesztette életét III. (Nagy) Kázmér lengyel uralkodó, a Piast-
dinasztia utolsó koronás feje. Halálával életbe lépett az 1339. 
évi magyar–lengyel egyezmény rendelkezése, melynek értel-
mében Károly Róbert fia, Nagy Lajos örökölte meg Kázmér 
trónját.

1414. november 5-én nyitotta meg XXIII. János pápa a 
konstanzi egyetemes zsinatot, melynek összehívását Luxem-
burgi Zsigmond magyar és német király azért kezdeményezte, 
hogy véget vessen a nyugati egyházszakadásnak.

1632. november 6-án vívták II. Gusztáv Adolf svéd király (ur. 
1611-1632) és Wallenstein császári tábornok seregei a lützeni 
csatát, mely az előbbi fél győzelmével, ám az uralkodó 
halálával végződött.

1725. november 6-án, száműzetésben fejezte be életét gróf 
Bercsényi Miklós, II. Rákóczi Ferenc fejedelem hűséges barátja 
és bizalmasa, a kuruc szabadságharc (1703-11) második szá-
mú vezetője.

1921. november 6-án szavazta meg a nemzetgyűlés az 
1921/XLVII. tc.-t, mely kimondta IV. Károly király (ur. 
1916–1918) és a Habsburg-Lotharingiai-ház magyarországi 
trónfosztását.

1701. november 7-én éjszaka szökött meg bécsújhelyi 
börtönéből II. Rákóczi Ferenc, akit fél évvel korábban 
tartóztattak le felségsértés vádjával, I. Lipót király (ur. 1657-
1705) utasítására.

1917. november 7-én győzedelmeskedett Péterváron a Lenin 
és Trockij vezette bolsevikok által szervezett felkelés, mely 
megdöntötte a Kerenszkij-féle ideiglenes kormányt, és a ha-
talmat a szovjetek – vagyis munkástanácsok – kezébe tette le.

1412. november 8-án, Zágrábban kelt az az oklevél, melyben 
Luxemburgi Zsigmond (ur. 1387-1437) – 37 000 cseh garasért – 
zálogba adott 13 szepesi várost, valamint három várkastélyt II. 
Ulászló lengyel király (ur. 1386-1434) számára.

1923. november 8-án kezdődött Münchenben az Adolf Hitler 
által szervezett híres „sörpuccs”, mely során a Német Nemzeti-
szocialista Munkáspárt (NSDAP) és a vele szövetségben álló 
Kampfbund más tagszervezetei megkísérelték átvenni a 
hatalmat Bajorország fővárosában.

1330. november 9-én kezdődött a Károly Róbert (ur. 1308-
1342) és Basarab havasalföldi vajda (ur. 1310-1352) által vívott 
– számunkra – rossz emlékű posadai csata, mely során – 4 nap 
alatt – a fejedelem íjászai megtizedelték a tőrbe csalt magyar 
sereget.

1799. november 9-én vette kezdetét a francia forradalmi 
naptár után brumaire 18-i jelzővel illetett államcsíny, mely 
során Bonaparte Napóleon Talleyrand külügyminiszterrel és 
Sieyés abbéval összefogva megdöntötte a direktóriumi 
kormányzatot.

1938. november 10-én fejezte be életét Musztafa Kemal 
Atatürk, a „törökök atyja”, aki az első világháborúban 
elszenvedett vereséget követően egy szilárd köztársaságot 
hozott létre az Oszmán Birodalom romjain.

1928. november 10-én koronázták meg Hirohito császárt (ur. 
1926-1989), Japán történetének leghosszabb ideig trónoló 
uralkodóját.

KOS (III.21. – IV.20.)
Karriered ezekben a napokban fele-
melkedő szakaszba kerül, emberek 
sokasága állhat melléd, sikereket és 
elismeréseket aratsz körükben és erre 
rendkívül büszke lehetsz. Még az is elő-
fordulhat, hogy a héten vezető pozícióba 
helyeznek, vagy új munkahelyet aján-
lanak számodra. Óriási szívednek kö-
szönhetően sok ember jár jól a támoga-
tásoddal.
 

BIKA (IV.21. – V.20.)
A figyelem és a koncentráció kiemelt 
szerepet kapnak ezen a héten! Fontos, 
hogy a különböző információkat ne csak 
elengedd a füled mellett, hanem beé-
pítsd tudatodba, munkádba és haszno-
sítsd! A felfokozottság azonban óvatos-
ságra int, a hirtelen döntéseket, a szét-
szórtságból adódó baleseteket, figyel-
metlenséget tanácsos lenne elkerülni.

IKREK (V.21. – VI.21.)
Kisebb-nagyobb problémáiddal nem 
biztos, hogy olyan embereket találsz 
meg, akikkel mélyen el tudsz ezekről 
beszélgetni, és valódi segítséget tudnak 
adni. Ha túl sokat feltételezel ezekről a 
kapcsolatokról, lehet, hogy csalódás ér 
velük kapcsolatban. Munkádban, üzleti 
ügyeidben feszültebben alakulhat a 
viszonyod környezeteddel. Légy opti-
mistább, mosolyogj!

RÁK (VI.22. – VII.22.)
Hatalmas lelkesedéssel és gőzerővel 
építheted karriered, ennek most van itt 
az ideje, de tény, hogy a pár- vagy 
családi kapcsolataid megsínylik ezt az 
időszakot. Aki kapcsolatban él, az úgy 
érezheti, hogy beleragadt jelenlegi hely-
zetébe, aki éppen egyedül van, annak 
most nehéz biztos alapokra helyeznie 
egy kapcsolatot. A hét második felében 
már sokkal kellemesebb élmények ér-
nek.
 

OROSZLÁN (VII.23. – VIII.22.)
Komoly és egyben fontos érzelmi hatá-
sok érhetnek ezen a héten, melyek 
folyamatosan foglalkoztattak az elmúlt 
időszakban is. Munkád, karriered miatt 
sokat vagy távol otthonodtól, szeretteid-
től, ami rosszul érint és akár lelkiismeret 
furdalást is okozhat. Ugyanakkor éppen 
munkád révén sokan számítanak rád, 
ami szintén lényeges számodra, így ket-
tős érzésekkel viseltetsz a problémád 
iránt.

SZŰZ (VIII.23. – IX.22.)
Most képessé kell válnod arra, hogy na-
gyon kedves és bájos legyél, ha épp erre 
van szükség, ilyenkor pedig az jár jól, aki 
előbb leteszi a fegyvert! Vess be minden 
bájt és kellemes modort, hogy a prob-
lémák ne nőjenek az égig! A hétvégére 
nagyon intenzív érzések keríthetnek ha-
talmukba, az előző napokban tanúsított 
viselkedéseden múlik, hogy a szeretet, 
vagy az ellenállás dolgozik benned 
jobban.

MÉRLEG (IX.23. – X.22.)
A szokásos rutin veszi kezdetét ezen a 
hétfőn is. A most következő napok 
olyanok, mint általában az elmúlt hetek, 
nyugtalanság, belső feszültség terheli a 
hangulatod. Tanácsos óvatosan közle-
kedni és semmit nem elkapkodni, mert 
kisebb balesetek, hibás lépések köny-
nyen adódhatnak a kapkodásból. Nagy 
igényed lenne rá, hogy régi barátaiddal, 
szeretett családtagjaiddal megoszd a 
téged foglalkoztató dolgokat.
 

SKORPIÓ (X.23. – XI.22.)
Felfokozott idegállapotban kezdesz neki 
ennek a hétnek, ami kimagasló szellemi 
teljesítményben és hatalmas kreativi-
tásban nyilvánul meg. Olyan dolgok 
megoldásán törheted a fejed, ame-
lyekkel eddig nem tudtál alaposabban 
foglalkozni, de eljött az ideje, hogy eljuss 
a dolgok gyökeréhez. Családdal, otthon-
nal, ingatlannal kapcsolatos kérdésekre 
most keresd a válaszokat!

NYILAS (XI.23. – XII.21.)
Minden Nyilas nehézkes napokra szá-
míthat. Bár erővel és energiával győz-
néd, lelkileg kiszolgáltatottnak érezhe-
ted magad. Rengeteg munkával, kötele-
zettséggel járó lóti-futiban lesz részed, 
és munkatársaid, feletteseid, környeze-
tedben különösen a nőneműek nem 
könnyítik meg a helyzeted. Bár nem lesz 
könnyű befogadni, mégis hosszútávon 
értékes dolgok bontakozhatnak ki abból, 
ami most még kellemetlennek hat.

BAK (XII.22. – I.20.)
Lelkileg kissé ingatag vagy, s te magad 
sem vagy biztos abban, hogy jól érzed 
magad a bőrödben, jelenlegi körül-
ményeid között. A hét második felében 
önbizalmad kissé alábbhagy. Hatalmi 
harcokba nem érdemes belemenni, 
rossz vége lehet! Emberi kapcsolataid 
feszültek, ha egyedül vagy, akkor pedig 
nagy energiákat fektetsz a szerelem 
megtalálásába.

VÍZÖNTŐ (I.21. – II.18.)
Hiába a jó ötletek, idő hiányában va-
lószínűleg nem lesz türelmed ezek meg-
valósításához, és a hangulat sem ked-
vez a koncentrálásnak, így jobban jársz, 
ha nem most akarod véghezvinni ter-
veidet. A héten olyan váratlan esemény 
is történhet, ami azzal az érzéssel tölt el, 
hogy végre révbe értél, otthonra találtál. 
A túlpörgés következtében ideges tüne-
teket produkálhatsz.
 

HALAK (II.19. – III.20.)
Egy elég kellemetlen konstelláció rontja 
el jó hangulatodat keddtől. A kibonta-
kozó konfliktus alapját a különböző vi-
lágnézet, politikai pártállás, vagy jogvi-
ták szolgáltatják. Feszültséggel terhes 
hétre számíthatsz munkahelyeden és 
családoddal kapcsolatban is. Ez eset-
ben azonban lehet, hogy az energiák, 
munkahelyi feszültségek rossz irányú 
levezetésével van a gond.

November 4-től 10-igNovember 4-től 10-igNovember 4-től 10-ig
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Labdarúgás

Remekül használtuk ki a 
nagyszénási védelem 

hibáit!
11. fordulóval folytatódott a megyei élvonal pont-Avadászata, amelyben a Nagyszénás csapatát láttuk 
vendégül. Hosszú idő elteltével léptünk újra hazai 

pályán a gyepre, idegenben megvívott csatáinkat maxi-
mális pontszámmal teljesítettük, és ezt a szép sorozatot 
szerettük volna a hétvégén tovább nyújtani.

12. perc: Pilán Márkó tért ölelő indítását a szénási hálóőr középre 
rúgta vissza, éppen Zima elé, aki 20 méterről a kapu közepébe 
emelt. 1-0.

15. perc: Zahorán adta be a labdát balról, Bány az átvétellel már 
helyzetbe került, és nyolc méterről a hálóba talált. 2-0.

26. perc: Furár harcolt meg a labdáért középen, majd középre 
gurított, Bány pedig öt méterről higgadtan a kapu jobb alsó sarkába 
lőtt. 3-0.

32. perc: Ezúttal Bány volt az előkészítő, beadását Deli rúgta nyolc 
méterről a bal alsó sarokba. 4-0.

55. perc: Zima szögletét Kiri fejelte az ötösről a kapu bal oldalába. 
5-0.

70. perc: Barna labdájával Bány fordult kapura és kilenc méterről, 
ezúttal a bal alsó sarokba helyezett. 6-0.

80. perc Bány emelése elsőre kipattant Magonyról, az ismétlés 
már középre irányult Kerekeshez, aki három méterről a kapu 
közepébe gurított. 7-0.

Ahhoz képest, hogy már az első fertályórában kettő gólos volt az 
előnyünk, ez nem adott hű képet a pályán látottakról, mert Zima, és 
Bány góljaira Péter, és Kovács is válaszolhatott volna, de ami itt 
bement, ott kimaradt, ez nekünk önbizalmat adott, jöttek is a gólok 
sorjában, előbb Bány ért el újabb találatot, majd Deli is feliratkozott 
a gólszerzők közé, ami már előre vetítette a leendő nagy 
különbségű győzelmünket. Az utolsó tíz percben itt is ott is akadt 
helyzet, de sem Kiri, sem Barna nem tudott gólt szerezni, a kettőjük 
helyzete között Takács megpattant lövése ment Köteles kapuja fölé.

A második félidőben megint hasonlóan teltek a kezdeti percek 
mint az elsőben, míg Takács nyesése a jobb kapufáról jött vissza, 
erre Kiri fejes gólja volt a válasz, majd Péter került helyzetbe, de 
ezúttal a bal kapufa volt az ahonnan visszapattant a mezőnybe a 
labda, erre válaszolt Bány a harmadik találatával, amellyel már 
féltucat gól volt a távolság a csapatok között. Kevéssel a vége előtt 
Kerekes is betalált, beállítva a hét gólos győzelmünket.

A mérkőzés értékelésekor szinte ugyanazokat a pozitívumokat 
mondhatjuk el, mint a legutóbbi sarkadi meccsünkön, nem csak a 
számszerű eredmény, de mérkőzés egésze is hasonló mederben 
folyt, hamar rúgtuk a vezetőgólt, amit rögtön követett a második 
találat, ezzel tudatosítottuk ellenfelünkkel, hogy ezen a napon mi 
szerezzük meg a három pontot, a különbség annyiban nyilvánult 
meg, hogy a szénás támadójátéka gólt érdemelt volna, mert akadtak 
helyzeteik, sőt kétszer a kapufa is velünk volt, igaz ezek értékesítése 
sem változtatott volna a mérkőzés kimenetelén, csupán a gólarány 
kozmetikázásához lett volna elegendő. Ezzel magunk mögött 
tudhatjuk azokat a meccseket amelyeken nem igazán illett pontot 
veszítenünk, de valójában a következő négy meccs fogja azt az 
irányt megmutatni, hogy a tavaszi végelszámoláskor miben 
reménykedjünk. Legközelebb a Végegyházával mérkőzünk meg 
ideiglenes otthonában, Gyulán.

Szarvasi FC 1905 – Nagyszénás SE 7-0 (4-0)
Szarvas, Erzsébet liget – 100 néző. Játékvezető: Sándor 

Gergő (Petrovszki P., Zsótér R.).
Szarvas: Köteles A. – Kiri M., Pilán M. (Magyar M.), Polonszki 

P., Zahorán B., Pilán R. (Lénárt F.), Simon R. (Barna V.), Zima 
D., Deli L. (Moleri R.), Furár R. (Kerekes S.), Bány B. 
Vezetőedző: ifj. Somogyi János.

Nagyszénás: Magony G. – Godár Gy., Zábrák Z. (Liska T.), 
Szlovák N., Takács M., Libor G. (Kiss Z.), Kukovecz D., Péter J., 
Kókai Á., Rafaj P. (Simon L.), Kovács L. (Lévai B.). Vezetőedző: 
Juhász Norbert.

Gólszerzők: Zima D. 12', Bány B. 15', 26', 70', Deli L. 32', Kiri 
M. 55', Kerekes S. 80'

Edzői nyilatkozatok:
ifj. Somogyi János:
– Végre hazai pályán is jó teljesítményt nyújtottunk. A hátralévő 

mérkőzéseken még komoly feladat vár ránk.
Juhász Norbert:
– Gratulálok a hazaiaknak!

Tudósítás: Furár Tibor (szarvasifc.hu)

Asztalitenisz

Orosházi ranglistaverseny

Hétvégén Orosházán került megrendezésre a Pin-
tér Attila emlékverseny, ahol újonc és serdülő 
korosztályban gyűjthettek további ranglista-

pontokat a fiatalok.

Botos Marcell mindkét nap asztalhoz állt játszani. Szombaton az 
U13-as korosztályban csoportját megnyerve jutott fel a főtáblára, 
ahol aztán egy kiemelt játékos ellen búcsúzott. Ami, az eddigi 
legjobb eredménye az országos versenyeken. Vasárnap ez a bravúr 
már nem sikerült az U15-ös korosztályban, de meccset sikerült 
nyernie a csoportban. Magyari Milán ezúttal győzelem nélkül zárt a 
csoportban vasárnap, amit ellensúlyoz az, hogy a játékot és az egész 
verseny hangulatát élvezte, ami elengedhetetlen a további fejlődése 
szempontjából.

Vérvétel
Dr. Deák Sándor rendelőjében (Béke ltp. 3/b 

f.sz. 2.) vagy háznál is.
Egyeztetés telefonon:

06-70/772-9113 Balázs Anikó.
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Megfejtéseiket 2022. november 10-ig várjuk e-mailben az szvid@szarvasnet.hu címen. Jó fejtörést! Október 
28.-i rejtvényünk helyes megfejtése: „Anyuka, a GPS szerint a büféig már csak hatvan lépés”. Nyertesünk: 

Lukácsné Szin Mónika. Nyereményét postázzuk! Gratulálunk! - Kedves Megfejtőink! Örömünkre szolgál, hogy 
hétről hétre egyre több megfejtést küldenek be e-mail címünkre. Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a 

sorsolásban csak a címmel ellátott megfejtéseket tudjuk figyelembe venni! - A Szerkesztő

RECEPT TIPPRECEPT TIPPRECEPT TIPP
Alma-

desszert
Hozzávalók: 1 kg alma, 6 

evőkanál vaj, 10 dkg cukor, 1 
kávéskanál őrölt fahéj, 1 csi-
pet őrölt gyömbér (el is ma-
radhat).

Az almákat meghámozzuk, 
négyfelé vágjuk, csutkájukat 
kivesszük, s egy nagy lábosban, 
az olvasztott vajban megpá-
roljuk. Mikor már minden ol-
daluk megpirult, tálra rakjuk. A 
cukrot, fahéjat, gyömbért össze-
keverve tetejükre szórjuk.

- Mi volt ez a csoszogás, Jean?
- Kiment a cipője a divatból, 

uram.
* * *

Az újonc katonától kérdezi az 
őrmester:

- Na fiam, milyen volt az első 
napja?

- Uram, nem emlékszem rá! 
Akkor még egészen kicsi cse-
csemő voltam.

* * *

A szőke pizzát rendel az étte-
remben.

- Hány szeletre óhajtja hogy 
vágjam? - kérdi udvariasan a 
felszolgaló - 6 vagy 12 szeletre?

- Hatra. Tizenkettőt úgysem 
tudnék megenni.

* * *

- Pistike, melyik óceán ez? - 
kérdezi a tanár a térképre mu-
tatva.

A fiú mélyen hallgat.
- Így van! Ez a Csendes-óceán!

* * *

- Miért rakja a szőke nő a poros 
szőnyeget a hűtőszekrénybe?

- ???
- Hogy kirázza a hideg.

* * *

- Melyik állatnak a legjobb a 
kedve?

- ???
- A juhé...
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